Информационно-аналитическая справка
 о деятельности административной комиссии
 МО Низинское сельское поселение 
МО Ломоносовский муниципальный район

Ленинградской области

за 12 месяцев 2013 год.

           Административная комиссия МО Низинское сельское поселение осуществляет свою деятельность на основании:

· Кодекса РФ «Об административных правонарушениях»;

·  Областного закона Ленинградской области № 47-оз от 02.07.2013г. «Об административных правонарушениях»;

· Областного закона Ленинградской области № 36-оз от 15.05.2012г. «О внесении изменения в областной закон «О наделении  органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области  отдельными государственными полномочиями Ленинградской области  в сфере административных правонарушений». 

      Деятельность комиссии также регламентирована муниципальными нормативными правовыми актами: 

· Решением Совета депутатов МО Низинское сельское поселение №  47 от 19.07.2012г. «Об утверждении Положения об административной комиссии муниципального образования Низинское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район  Ленинградской области»;
· Постановлением местной администрации МО Низинское сельское поселение № 170/1 от 13.09.2013г. «Об утверждении Регламента работы административной комиссии муниципального образования Низинское сельское поселение муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области». 
 

Работа административной комиссии МО Низинское сельское поселение в 2013 году  строилась на основе перспективного планирования и была направлена на профилактику правонарушений на территории поселения, укрепление правопорядка, повышения правовой культуры населения.

        
Всего за отчетный период  в административную комиссию поступило 14 протоколов об административном правонарушении (в 2012 году – 2). Поступившие материалы квалифицированы как нарушение Правил благоустройства, содержания и обеспечения санитарного состояния территории МО Низинское сельское поселение. Совместно с членами добровольной народной дружины поселение были  проведены рейды с целью выявления фактов нарушения Правил благоустройства. По результатам рейдов по этой статье 4.1 Областного закона № 47-оз от 02.07.2003г. «Об административных правонарушениях»   были составлены протоколы, привлечено к административной ответственности 13 человек, наложено штрафов на сумму 18000  рублей, взыскано 14000 рублей. По всем рассмотренным делам нарушения устранены.
       
 Периодичность проведения заседаний комиссии обеспечивает соблюдение установленных законодательством сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях.

В целях выполнения основных своих функций в течение отчетного периода административной комиссией проведено 13 заседаний. На заседаниях рассмотрено 14 дел об административных правонарушениях, с учетом накопленного опыта разработан проект нормативного акта по внесению необходимых изменений в действующие Правила благоустройства.
      
Активизировалась работа с гражданами по профилактике административных правонарушений.
       
Продолжается практика по осуществлению регулярных рейдов совместно  со специалистами местной администрации в населенные пункты с целью предупреждения и выявления правонарушений в области благоустройства, несанкционированной торговли и землепользования.
      
Ежеквартально по итогам реализации административной практики направлялись отчеты в Комитет правопорядка и безопасности Ленинградской области.

      
С декабря 2013 года по предложению Прокуратуры Ломоносовского района все материалы по рассматриваемым делам об административных правонарушениях направляются в Прокуратуру Ломоносовского района для проверки на законность оснований и исполнения документов.
В планах административной комиссии на 2014 год намечены и утверждены графики выездных проверок, рейды выходного дня совместно с участковым уполномоченным сотрудником полиции, членами добровольной народной дружины поселения.
Председатель административной комиссии 
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