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Дорогие односельчане, уважаемые гости!
Законодательное обеспечение и правоприменение
  Наш Совет депутатов, как и администрация, решали единые для поселения задачи, но каждый орган власти - с  учетом их полномочий.
    В течение года в Совете депутатов происходили некоторые изменения. В сентябре прошлого года состоялись довыборы двух депутатов. Новыми депутатами стали Шадрин Валерий Геннадьевич и Макаров Виктор Александрович. Вы  можете самостоятельно наблюдать их повседневную работу. От себя лично могу сказать, что оба данных депутата уже хорошо зарекомендовали себя за этот короткий период при работе с проектами нового Устава и бюджета на 2018-й год.
          В целях законодательного обеспечения всех сторон жизни в поселении  наш представительный орган в 2017г.  провел 14 заседаний, то есть соблюдается одно из основных требований федерального законодательства о регулярности заседаний.  Принято 68 решений, которые опубликованы в печати или обнародованы на Интернет-сайте поселения. 

    Главным нашим новым документом года стал Устав поселения (2017года), в основу которого положен модельный Устав, разработанный Управлением Министерства юстиции по Ленинградской области. Замечу сразу, что он несколько лаконичнее, меньше по объему старого Устава, что соответствует нынешнему взгляду Минюста, что Устав (как самый главный документ муниципального образования), не должен быть перегружен. Это, в свою очередь, приводит к тому, что не отменяются сразу все нормативные правовые акты. Но все наши актуальные вопросы должны детализироваться в множестве решений, положений и постановлений, возможно, некоторые из них придется при необходимости разрабатывать заново.  
     Важно и то, что при повышенном внимании прокуратуры района ко всем документам органов власти поселения, особенно с приходом новых и районного и областного прокуроров, в течение года не было в адрес Совета депутатов протестов или представлений по нашим документам. Это, согласитесь, неплохой показатель.

  Абсолютное большинство наших нормативных правовых актов в той или иной степени затрагивает вопросы прав и свобод граждан, социально-экономические стороны самых актуальных задач поселения.
    Для разработки проектов, утверждения и исполнения решений было организовано, полагаю, достаточно эффективное взаимодействие всех органов власти поселения.  
    В числе важных и интересных документов, принятых Советом депутатов в прошлом году, я хотел бы упомянуть еще два:

Первое: Учрежден  Знак «За заслуги перед муниципальным образованием Низинское сельское поселение».

Второе: Учрежден Знак «Почетный житель МО Низинское сельское поселение».

    Оба данных решения с описанием почетных знаков отличия обнародованы на нашем сайте. Просьба ко всем жителям: давайте внимательно все вместе подумаем, кто наиболее достоин этих наград. У нас много уважаемых тружеников (пусть ныне они могут быть и пенсионерами), но надо уметь ценить их труд и сказать весомое спасибо за вклад в развитие поселения. Ни Совет депутатов, ни администрация, не хотят, чтобы такие решения принимались узким кругом лиц в кабинете, я уверен, что вы поддержите нас. Здесь надо обязательно знать ваше мнение, мнение народа. Поэтому ждем ваших предложений. Что касается места, где мы планируем вывешивать фото, а также всю информацию о таких уважаемых лицах – то для этого лучшее место Доска Почета у ДК, или одна из стен внутри нового Дома культуры. Народ должен видеть и знать своих героев.
    Совет депутатов, глава поселения и глава администрации  выходили в течение 2017г. с предложениями на Губернатора Ленобласти и в Законодательное собрание Ленинградской области по вопросам:

    а)  О выделении средств для завершения реконструкции ДК Низино.
    б)  О строительстве амбулатории в Низино.
   Мероприятия по противодействию  коррупции


В целях реализации Федерального закона РФ «О  противодействии коррупции»  № 273-ФЗ  от 22 декабря 2008г. органами власти  проводятся  определенные мероприятия. 

    Ведутся  реестры муниципальных правовых актов как электронные, так и на бумажном носителе. Нормативно-правовые акты обнародуются в печати и на сайте поселения. 
    Далее, всеми депутатами в установленные сроки были сданы для проверки декларации о их доходах и расходах, а также об имуществе за предшествующий год. Эти же документы обнародованы на сайте поселения, и никто не делает из этого тайну. Со стороны прокуратуры (как контрольного органа) никаких замечаний ни к кому из депутатов по данным вопросам нет. 
Оказание муниципальных услуг
     Все муниципальные услуги в поселении предоставляются бесплатно. Повышение качества и доступности муниципальных услуг, сокращение количества документов, которые заявители будут предоставлять в местные органы власти, организация межведомственного взаимодействия органов и организаций – это предстоит нам совершенствовать в ближайшее время (с учетом все расширяющейся нашей базой документов в электронном виде). 
       Считаю правильным рекомендовать жителям чаще обращаться к услугам нашего МФЦ, расположенного в здании администрации. И время сэкономите, и здоровье побережете.
Публичные слушания

       Рассмотрение и утверждение многих правовых актов требовало в соответствии с действующим законодательством проведения публичных слушаний; таких у нас за год было 5:

 -отчет по бюджету 2016г.,
-по проекту нового Устава поселения, 

- по проекту бюджета на 2017г., 
-по сервитуту земельного участка (дороги) в Узигонтах,

-по трем программам комплексного развития поселения (это – социальная, транспортная и коммунальная инфраструктура).

Печать, связь

     Для опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов согласно требованиям действующего законодательства,  более живой связи с населением и информировании жителей об актуальных вопросах  выпущено за счет средств местного бюджета 5 полноформатных номеров  газеты «Приложение к газете «Балтийский луч». Некоторые документы малого объема опубликовывались в газете «Балтийский луч», «Ломоносовский районный вестник».

     Тираж названного мной «Приложения к газете «Балтийский луч»  составляет 999 экз., что вполне достаточно для нашего числа жителей – это 4 с небольшим тысячи человек. Замечу: все газеты распространяются для населения бесплатно.     Кстати,  публикация целой группы документов в таком выпуске – это делается также с целью экономии средств нашего бюджета, поскольку если бы мы публиковали их в районных газетах (а это согласно действующему законодательству- уже  на правах рекламы) тогда и стоило бы нам дороже: такова жизнь. 
    Интернет-сайт поселения, по оценке представителей области, один из лучших в районе по форме и содержанию, что приятно для нас. Обновление материалов осуществляется в основном своевременно.
    Как же это решалось в течение 2017 года?

Вопросы бюджета

    Принятие бюджета прошло в строго установленные законодательством сроки, что позволяет органам власти планировать, собирать налоги и в интересах населения эффективно расходовать бюджет.
    Эти  задачи  реализовывались на путях выполнения  Комплексной Программы социально-экономического развития МО Низинское сельское поселение на 2012-2019 годы. Однако жизнь не стоит на месте, поэтому недавно рассматривались и утверждены Программы комплексного развития поселения до 2025г. (это – социальная, транспортная и коммунальная инфраструктура).
    Вхождение ранее в одну из программ позволило нам также завершить  реконструкцию ДК Низино. Может не столь быстро, как хотели, но все же мы имеем новый ДК.
Вопрос налогов

     С учетом изменений федерального законодательства  принято 4  решения об установлении налога на землю и на имущество физических лиц.  При этом органы власти поселения разумно, на мой взгляд,  реагируют на сложившуюся ситуацию, учитывают предложения наших жителей. 
    В течение года в решения о налогах внесены два небольших изменения, просьба учесть их, если это будет в какой-то мере касаться вас конкретно.
    Что касается новоизменения в налогообложении на федеральном уровне- об освобождении от налога на земельные участки площадью до 6 соток, то эта норма станет применяться для пенсионеров. 

   Хочу обратить ваше внимание: чтобы воспользоваться любой льготой, жителю необходимо представить в Налоговую инспекцию района заявление и документы, подтверждающие его льготный статус. Эта мера носит заявительный характер, поскольку органы власти не успевают отслеживать документально все изменения в статусе лиц (кто стал пенсионером, инвалидом 1-й или 2-й группы и т.д.).
Градостроительная деятельность     
    Последовательно  после  утверждения в 2010г. Генерального плана для всей территории поселения и Правил землепользования и застройки для всех населенных пунктов  в поселении  разрабатывались проекты планировки и проекты межевания для населенных пунктов, отдельных частей территории. 
    Вы сами можете сейчас ежедневно видеть по строящимся зданиям то «Мандарина», то «Бельгийского квартала», то магазинов «Магнит», сколь правильно органы власти поселения еще в казалось бы теперь далекие 2005-2010-е годы правильно поступали со всеми градостроительными документами. Нужно знать, что без длинной цепочки проектов, согласований, утверждений, сведения их в Генплан или ПЗЗ все это теперь было бы невозможно. 
    Особенность наших земель при этом - расположение их  значительной части в зоне охранного ландшафта, что предъявляет особые требования по всем вопросам планирования и застройки. 
    Тем не менее, абсолютно все наши населенные пункты прирастают из года в год по числу домов как в самих деревнях, так и на прилегающих к ним ДНП, СНТ. 
    Для содействия решению  вопросов градостроительства и благоустройства территории продолжали в течение года работу общественная топонимическая комиссия  и административная комиссия МО Низинское сельское поселение.

       Нельзя не отметить, что мы, к сожалению, не сумели добиться, чтобы  все землепользователи   достаточно корректно исполняли нормы действующего законодательства, в том числе при освоении и застройке своих территорий, при организации транспортных подъездов к этим территориям без ущерба для экологии и для населенных пунктов и деревень. 

Газификация, электрохозяйство 

    В муниципальном образовании в соответствии   с положениями федеральных, региональных  и наших градостроительных документов  реализуется  Положение о газификации индивидуального жилищного фонда в населенных пунктах МО Низинское сельское поселение.  
    Замечу, что не по нашей вине  в несколько  «замороженном» состоянии находится разработка  проекта межпоселкового газопровода высокого давления между деревнями Низино-Санино-Ольгино-Марьино - Владимировка. Несколько лучше позиция по газификации Узитонт.
    Электросети:  при содействии наших органов власти   заменяются на современные  линии электропередач в наших деревнях, что повышает надежность их эксплуатации в условиях наших ветров, а также морозов, которые, правда, в последние годы не столь уж и пугали нас.

   Ощутима в целом польза и от «закольцовки» водопровода между Жилгородком и Низино: отныне уже нет суточных и более продолжительных перебоев с водоснабжением жителей. Кто сомневается, посмотрите иногда на эту проблему у ближайших соседей (Горбунки, Кипень…). Но не надо нам и уповать на лаврах: очередная задача – повысить качество воды, особенно в Городке.

Вопросы социальной политики 
    По-прежнему должное  внимание уделяется  вопросам социальной политики и поддержки граждан различных категорий. Был выполнен  комплекс мероприятий в честь годовщины  Победы в ВОВ.    Реализовывалось и  продлено   уже на 9-й год   Положение о выделении средств из местного бюджета для оказания мер социальной поддержки населения. С учетом Майских Указов и предложений Президента РФ в нашем поселении (одном  из немногих в Ленинградской области) реализуется  мера поддержки многодетных семей (трое и более детей). В поселении выделяется таким семьям  из местного бюджета 50 тыс. рублей при рождении 3-го ребенка:
(в 2015году  - 4 семьи, в 2016году - 7,  в 2017году – 5 семей). 
    Прирост наблюдается также в молодых семьях и с рождением первого и второго ребенка. Поэтому  есть осторожный оптимизм говорить о небольшом приросте населения. Возникла необходимость приема в саду новой группы, и мы оказали помощь детскому саду в комплектовании инвентаря (постельные принадлежности, посуда и т.д.) для новой группы. 
    При помощи Совета депутатов стало уже традиционным награждение медалистов и отличников в нашей школе. 
     Сейчас уже прорабатываются проекты документов о выделении в апреле денежных средств  участникам Великой Отечественной войны и лицам к ним приравненным. Это – в рамках подготовки к годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
    В  течение уже семи  лет осуществляется подписка за счет бюджета на газету «Балтийский луч» для ветеранов ВОВ, блокадников, инвалидов (это более 40 экз. газет). Подписка продлена  и на 1-е полугодие наступившего 2018г.

    В поселении активно работают 2 общественные организации социальной направленности: 

Первая – Это Низинская первичная организация Всероссийского Общества инвалидов (ВОИ). Здесь очень активно работает Гайдомакова Ольга Ивановна, которая одновременно не первый год руководит Правлением Общества инвалидов всего района. Ей с душой помогает  председатель Низинской первичной организации Всероссийского общества инвалидов  Багнюк Валентина Васильевна.   Приятно видеть, сколь многогранно и неравнодушно живет наша организация инвалидов.  Так, команда КВН от Низино заняла в 2017г.  3-е место на фестивале КВН «Кубок Губернатора Ленинградской области среди команд инвалидов» всей области. 
    Хотелось бы, чтобы и в нашем новом ДК нашлось место для раскрытия полного потенциала данной организации.
Вторая организация -это Совет ветеранов. Председатель Совета ветеранов Парфенюк Надежда Федоровна надежно «тянет» груз и художественного руководителя ДК: работа здесь не прекращалась, и сейчас все ждут скорейшего и полного вселения в новый Дом культуры. Выражаем признательность всем, кто участвует в нашем прекрасном хоре, за их долголетнее терпение, репетиции, местные и выездные  концерты. Полагаем, что новый ДК станет для хора, кружков, секций хорошей площадкой раскрытия их талантов.

    Огромное человеческое  «Спасибо» говорим Надежде Федоровне и за ее плодотворный труд в качестве руководителя музея 264-го ОПАБа. Этому именно благодаря ей музей получил Грант от Правительства области в прошлом году и возможность тем самым немного благоустроиться.
    Обе названные организации самым активным образом сотрудничают с нашими органами местного самоуправления.
    Поэтому выражаем признательность этим руководителям за их добросовестный труд. Органы власти поселения будут и впредь всемерно поддерживать эти организации.
    Я более чем уверен: в социальную политику по всем ее направлениям, политику поддержки семей деньги надо вкладывать: они окупятся как в нынешнем, так и подрастающих поколениях.
    Выражаем также признательность и бизнес-сообществу, руководителям работающих на территории поселения организаций, оказывающих постоянно помощь нашим образовательным учреждениям- школе и детсаду.
     Дороги, благоустройство территорий 
     В дополнение к ранее выполненным работам на дорогах местного значения продолжалась работа по благоустройству придворовых территорий.   Но в то же время надо не успокаиваться, а наращивать объем работ по этому направлению в наших деревнях, в том числе согласно областному закону о старостах.

    Пожелаю, чтобы с учетом нового областного закона №3-оз от 15 января 2018г. инициативная комиссия, реформированная в  Низино, также активнее подключилась к вопросам благоустройства своих территорий.
Работа депутатов

        Говоря о работе нашего представительного органа, замечу, что все депутаты в меру их знаний и опыта стремятся внести свой положительный вклад в развитие поселения.

    Однако более детально о своей работе каждый депутат расскажет вам всем сам лично, выступая в скором времени перед населением в соответствии с законодательством также с отчетом о проделанной им работе в прошлом году. 
Как итог: 
Да, мы можем говорить о тех или иных недостатках, упущениях, но органы власти  в целом позитивно поработали  для решения вопросов социально-экономического развития поселения в прошедшем году.

   Вопросы, подлежащие решению в 2018г.:
Основная задача организационно - политического характера:

Выборы 18 марта  Президента России. 
Вопросы социально-экономического характера:

    1.   Завершение ввода ДК. С вводом ДК самым тесным образом связаны и переселение в это здание библиотеки, а также Центра молодежной политики, физической культуры и спорта. А тем самым и работа нового Центра уже с новым штатом.
    2. Продолжить шаги с документами по формированию земельного участка под новую амбулаторию в дер.Низино, а также все связанные с этим меры.

    3. Ремонт и обслуживание дорог местного значения (т.е. непосредственно в деревнях).

    4. Содействие  разработке проектов газификации населенных пунктов. Газификация – по-прежнему очень больной вопрос для наших «малых» деревень.
    5. Качество холодной и горячей воды в Жилгородке. 

    6. Продумать вопрос нормальной работы КНС из Жилгородка по всей цепи.

    7. Всемерное содействие  жителям поселения в решении вопроса застройки участков под ИЖС (имеются в виду лица, которым предоставлены земельные участки по 105-оз или которые стоят в очереди по 105-оз).
   8. Продолжение работы с документами по присвоению наименования проектируемой новой деревне – Троицкая  Гора.
     Все вышеуказанные  вопросы будут решаться органами власти поселения с учетом мнения жителей, а также финансовых возможностей нашего бюджета. 

  В целом же  в плане - сделать год 2018 год годом  ввода  ДК,   

поскольку этот объект значительно и притом ежедневно  влияет на качество жизни нашего населения (от мала до велика).
 Это, на мой взгляд, и станет главной задачей Совета депутатов и администрации.
Спасибо всем за внимание. 
Готов теперь ответить на ваши вопросы.
