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Дорогие жители Низинского сельского поселения, уважаемые гости!
2019 год являлся заключительным годом работы для депутатов 3-го созыва и новым этапом для 4-го созыва. Тем не менее жизнь не останавливалась и нами решались все основные задачи.
Депутаты нового созыва приступили к исполнению своих обязанностей с 8 сентября прошлого года и отработав чуть больше 3-х месяцев,  тем не менее успели уже многое сделать. 

Законодательное обеспечение и правоприменение
  Наш Совет депутатов, как и администрация, решали единые для поселения задачи, но каждый орган власти - с учетом их  полномочий. Основной функцией Совета депутатов является законотворчество и соответственно депутаты  разрабатывали и утверждали НПА  по всем жизненно важным вопросам поселения. 
     В течение 2019 года совет депутатов МО Низинское сельское   поселение работал в плановом режиме. Заседания совета депутатов проводились в соответствии с Уставом с периодичностью не реже одного раза в два месяца. Совет депутатов в прошлом году провел 11 заседаний, из них 6 раз заседал новый состав депутатов.

Всего за год  было принято  77  решений, из них 44 решения были приняты новым четвертым созывом депутатов. Все они опубликованы в печати или обнародованы на Интернет-сайте поселения. 
Были рассмотрены и утверждены 6  Положений: назову только некоторые, самые значимые.
О порядке подготовки и проведения схода граждан в населенных пунктах, входящих в состав МО НСП
О порядке участия МО Низинское сельское поселение в организациях межмуниципального сотрудничества.

О порядке присутствия граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления, на заседаниях Совета депутатов МО Низинское сельское поселение.
О порядке и размерах оказания материальной помощи и социальных выплат жителям МО Низинское сельское поселение за счет средств местного бюджета, на 2020 год.
На этом Положении, я хочу немного остановиться. 
Вопросы социальной политики

У нас в поселении большое внимание уделяется вопросам социальной политики и поддержки граждан различных категорий. Поэтому уже одиннадцатый год СД продлевает и реализует это Положение. В конце 2019 г. новый созыв депутатов принял решение о внесение изменений в Положение  в плане увеличении  размера оплаты отдельным категориям граждан с 3000 рублей до 5000 рублей- это жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, малолетние узники и вдовы участников ВОВ. 
С учетом Майских Указов и предложений Президента РФ в нашем поселении (одном из немногих в Ленобласти) реализуется мера поддержки многодетных семей. 
При рождении первого ребенка из местного бюджета выплачивается единовременное пособие в сумме 3500; второго - 6000; третьего и последующего -50000 рублей.
  в 2017 году – 5 семей, в 2018г. -6 семей, в 2019 году -15 семей получили пособие.      
Согласно этому Положению получили социальные выплаты ВОВ и блокадники -30 человек, инвалиды -11 человек, получили единовременные выплаты- 44   юбиляра. Оказывалась помощь жителям, попавшим в трудную жизненную ситуацию – 2 человека. Была оказана материальная помощь малоимущим – 2 семьи, состоящим в браке 50 лет -2  семьи. 
По итогам года получили материальное вознаграждение из местного бюджета в сумме 175 тыс.руб. 91 житель, (это и взрослые, и дети)  принимавшие непосредственное участие и представляющие МО НСП на международных. всероссийских, областных и межрайоннных конкурсах, фестивалях и в спортивных соревнованиях и достигшие высоких результатов (призовые места, не ниже 3. Всего жителям была оказана поддержка из  местного бюджета на сумму 980 тыс.рублей. 
Предыдущим, третьим созывом был утвержден знак и единовременная выплата «Почетному жителю МО Низинское сельское поселение». Первая жительница Низинского поселения Михеева Лидия Ивановна  в 2019 г.получила этот знак и поощрение. По наказу предыдущего совета депутатов ее фотография вывешена на видном месте в ДК. Мы обязательно продолжим эту добрую традицию.  Предлагаю организациям и жителям уже сейчас подумать, о следующей достойной кандидатуре.  Ждем ваших предложений. 

Такая же ситуация  со знаком «За заслуги перед МО НСП». Может быть у учреждений образования ,здравоохранения или в других организациях будут достойные кандидатуры. Ждем предложений..
Помимо того, что советом депутатов было принято много Решений , также вносились изменения в ранее принятые Решения, рассматривали представления и протесты Прокуратуры. Рассмотрение и утверждение многих правовых актов требовало в соответствии с действующим законодательством проведения публичных слушаний. Всего за 2019 год было организовано и проведено 5 публичных слушания (3 из них новым составом депутатов), в частности :
по отчету об исполнении  бюджета  за 2019 год – 1;;
 о внесении изменений в устав -2;  
 по проекту  бюджета на 2020г. и планируемые периоды 2021и22 гг. - 1;

по отчету главы МО Низинское сельское поселение и главы местной администрации – 1.
Постоянно осуществлялся прием граждан  депутатами и Главой поселения. У меня на приеме за 3 месяца 2019 года  побывало 37 жителей. На все вопросы были даны устные разъяснения, если этого было недостаточно, мною направлялись запросы в местную администрацию, либо в другие организации по принадлежности с просьбой решить проблему. Некоторые проблемы уже решены или включены в план работы на 2020 год.
Было направлено 46 ответов на обращения граждан. Сделаны соответствующие запросы в различные инстанции.
Два депутата Низинского поселения входят в состав  районного совета депутатов и  представляют  интересы поселения в  Ломоносовском муниципальном районе Ленинградской области
Зам. председателя совета депутатов Низинское сельское поселение Горькавый Тимофей Николаевич представляет интересы поселения в Молодежном Парламенте Законодательного собрания Ленинградской  области.

Еще два наших депутата входят в состав Совета молодежи Низинского поселения.

Депутаты четвертого созыва сами очень активно участвуют в жизни поселения. Например, Рогов Сергей Анатольевич и Дементьев Илья Александрович выступают за честь Низинского поселения в различных спортивных мероприятиях. Горькавый Тимофей Николаевич, Рогов Сергей Анатольевич, Лисник Наталья Анатольевна и Дементьев Илья Александрович принимали участие в экологической акции. Все депутаты собирали подписи жителей за поддержку петиции против строительства  мусоросортировочного комплекса на ул. Горкушенко, на границе Петергофа и нашего поселения. Активно выступили против строительства телекоммуникационных вышек в Жилгородке депутаты  Лисник Наталья Анатольевна и Иванова Татьяна Алексеевна, и также собирали подписи жителей.   

Все депутаты участвуют в работе постоянных комиссий совета депутатов. 

По предложению наших депутатов организовали еще две взрослые команды из жителей поселения (футбольная и хоккейная команды ), которые также, как и другие спортсмены будут выступать за честь Низинского поселения. 
На компенсационные выплаты за осуществление депутатских полномочий в 2019 г. депутаты совета депутатов МО Низинское сельское поселение приобрели 450 Новогодних подарков для всех детей Низинского сельского поселения, которые вручали детям на Новогодней елке в доме культуры, организованной сотрудниками центра культуры, спорта и молодежной политики. Депутаты помогли организовать мероприятия к памятным датам: Низинской первичной организации Всероссийского общества инвалидов, жителям блокадного Ленинграда и другим организациям.   Принимали участие во всех памятных датах, которые отмечали в поселении  в течении года. 
    Совет депутатов, глава поселения и глава администрации выходили в течение 2019г. с предложениями на Министерство обороны, на Губернатора ЛО в Законодательное собрание Ленинградской области, на администрацию МО Ломоносовский муниципальный район Ленобласти по вопросам:
    а)  О строительстве амбулатории в Низино.
    б)  О безвозмездной передаче в собственность МО Низинское сельское поселение земельного участка в пос. Жилгородок, принадлежащего Министерству обороны.

    в)  По присвоению наименования формируемому населенному пункту на территории МО Низинское сельское поселение поселок «Троицкая гора».
    г) О строительстве ФАПа в Жилгородке.
Я думаю, что на этих вопросах поподробнее в своем докладе остановится глава местной администрации Клухина Е.В.  
   Мероприятия по противодействию коррупции

В целях реализации Федерального закона РФ «О противодействии коррупции» № 273-ФЗ  от 22 декабря 2008г. органами власти  проводятся  определенные мероприятия. 

    Ведутся реестры муниципальных правовых актов как электронные, так и на бумажном носителе. Нормативно-правовые акты публикуются в печати или обнародуются на сайте поселения. Нормативные правовые акты наших органов власти представляются установленным порядком в Институт регионального законодательства области.
    Всеми депутатами в установленные сроки были сданы для проверки соответствующие сведения о доходах и расходах за 2018 год. Эти сведения, согласно требованиям действующего федерального законодательства, в несколько иной форме были обнародованы на сайте поселения. Со стороны соответствующих контролирующих органов никаких замечаний ни к кому из депутатов по данным вопросам за 2018год не было. В 2019 году произошли изменения в законодательстве и депутаты нового созыва только один раз в 5 лет размещают сведения о доходах и расходах. Только глава МО Низинское сельское поселение и его заместитель, как районные депутаты, будут отчитываться о своих доходах и расходах  каждый год.
Оказание муниципальных услуг
     Большой перечень муниципальных услуг в поселении предоставляется бесплатно. С учетом все расширяющейся нашей базой документов в электронном виде мы постоянно  совершенствуем и повышаем  качество и доступность муниципальных услуг, сокращаем количества документов, которые заявители будут предоставлять в местные органы власти. Совершенствуем  организацию межведомственного взаимодействия органов власти и различных организаций. 
       Считаю правильным рекомендовать жителям чаще обращаться к услугам нашего многофункционального центра, который  расположен в здании администрации. Надеюсь, что к концу лета МФЦ переедет в здание ДК, где ему уже определено место и предстоит небольшой ремонт. Устная договоренность с руководством МФЦ уже есть. В здании администрации (вместо МФЦ) будет постоянное место для участкового уполномоченного.
Печать, связь

     Для опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов согласно требованиям действующего законодательства, более живой связи с населением и информировании жителей об актуальных вопросах выпущено для поселения и за счет средств местного бюджета 4 полноформатных номера газеты «Ломоносовский районный вестник», 5 номеров газеты «Балтийский луч» и   7 номеров  «Приложение к газете «Балтийский луч». 
   Замечу: все газеты распространяются для населения бесплатно.   
Остальные правовые акты обнародовались на сайте МО НСП. 
    Как же решались основные задачи 2019 года?

Вопросы бюджета

    Принятие бюджета прошло в строго установленные законодательством сроки, что позволяет органам власти планировать, собирать налоги и в интересах населения эффективно расходовать бюджет.
    Эти задачи реализовывались на путях выполнения Комплексной Программы социально-экономического развития  на 2015-2019 годы. Однако жизнь не стоит на месте, поэтому недавно рассматривались и утверждены Программы комплексного развития поселения до 2025г. (это – социальная, транспортная и коммунальная инфраструктура).
    Вхождение ранее в одну из программ позволило нам завершить реконструкцию ДК.. В этом году мы рассчитываем попасть в программу:

- по строительству газопровода на участке Владимировка-Ольгино-Марьино;

- строительство ФАП в Жилгородке;

- строительство многоквартирного дома для нуждающихся в поселке Низино.
Обо всем этом подробно доложит Глава МА.

    В интересах качественной разработки, утверждения и исполнения всех финансовых документов Советом депутатов было утверждено:
- «Положение об оплате труда и материальном стимулировании лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в муниципальном образовании Низинское сельское поселение».
   По взаимной инициативе Совета депутатов и администрации поселения было заключено соглашение с Контрольно-счетной палатой района: теперь проверяется не только отчет об исполнении бюджета за прошедший год, но и проект бюджета на будущий год.
    Считаем поэтому, что хорошая работа бухгалтерии и упомянутые выше меры способствовали тому, что в прошлом году поселению из областного бюджета были выделены средства  на стимулирование управленческих команд по итогам 2019 г. за качество управления муниципальным бюджетом». 
Вопрос налогов

     С учетом изменений федерального законодательства принято 2 решения об установлении (изменении) налога на землю и на имущество физических лиц.  При этом органы власти поселения разумно, на мой взгляд, реагируют на сложившуюся ситуацию, учитывают не только изменения в законодательстве, но и  предложения наших жителей. 
    В конце года в решения о налогах внесено одно  небольшое, но очень  существенное для некоторых жителей изменение, просьба учесть их, если это будет в какой-то мере касаться вас конкретно.
    Что касается изменения в налогообложении:-  раньше по федеральному закону многодетные семьи освобождались от налога на участок площадью 6 соток, то теперь по областному закону еще 6 соток не облагаются налогом.. Итого 12 соток для многодетных семей не облагаются налогом. 

   Хочу обратить ваше внимание: чтобы воспользоваться любой льготой, жителю необходимо представить в Налоговую инспекцию района заявление и документы, подтверждающие его льготный статус. Эта мера носит заявительный характер, поскольку органы власти не успевают отслеживать документально все изменения в статусе конкретных лиц (кто стал пенсионером, инвалидом 1-й или 2-й группы и т.д.).

Градостроительная деятельность     

    Хочу выразить благодарность предыдущим советам депутатов, которые одни из первых в Ленобласти разработали и утвердили Генеральный план НСП. Благодаря этому, в поселении уже появились два жилых квартала, это ЖК «Мандарин» и ЖК «Бельгийский кварта», 4 сетевых магазина «Магнит», многоквартирный дом для сотрудников Росгвардии. 

Но в то же время, вы все прекрасно знаете, что в нашем поселении большая часть земель находится в защитной зоне водоподводящей системы фонтанов Петергофа и Лугового парка. Среди них свыше 100 з/у , которые принадлежат многодетным семьям и другим льготным категориям граждан по 105 ФЗ. В связи с этим, у нас возникают большие трудности в плане строительства новых объектов в зоне охранного ландшафта. Жители не могу получить разрешение на строительство. Мы очень надеемся, что все же федеральные и региональные органы власти пойдут навстречу жителям и в конечном итоге примут правильное решение в пользу жителей в плане разумного строительства. 
На мой взгляд, нужно разумное уменьшение охранных зон, и  нужна федеральная целевая программа по строительству очистных сооружений на территории Низинского поселения. И тогда многие  вопросы снимутся. 
 . 

    Не смотря на эти трудности, абсолютно все наши населенные пункты прирастают из года в год по числу домов как в самих деревнях, так и на прилегающих к ним ДНП, СНТ.
       Не могу не отметить, что, к сожалению, есть  недобросовестные землепользователи   которые  некорректно исполняли нормы действующего законодательства, в том числе при застройке своих территорий, при организации транспортных подъездов к этим территориям. 
Могу привести пример: дер. Узигонды. Там есть участки, которые используются как дороги, но принадлежат они частным лицам. У местной власти нет рычагов, способных заставить их оформить это з/у как дорогу и передать на баланс муниципалитету. Сейчас местные, районные, да и областные власти вынуждены искать выход из этой очень непростой ситуации. Естественно, жители недовольны этим и жалуются во все инстанции. А местные власти не могут на законном основании содержать и ремонтировать  дороги, так как они принадлежат частным лицам. 
С коммуникациями у них тоже беда- по причине охранных зон, да им еще и «повезло» с зонами культурного наследия. Это еще больше  ограничений, так как необходимо делать историко-культурную экспертизу. В этом году историко-культурная экспертиза будет заказана.Я думаю, что об этом тоже подробнее в докладе главы местной администрации..
    В поселении активно работают 3 общественные организации социальной направленности: 

Первая – Это Низинская первичная организация Всероссийского Общества инвалидов (ВОИ). Здесь очень активно работает Гайдомакова Ольга Ивановна,    Приятно видеть, сколь многогранно и неравнодушно живет наша организация инвалидов.  Можно удивляться их неуемной энергии и победам то на КВН, то на фестивалях, то на многочисленных спортивных соревнованиях, в том числе на областном уровне.  К счастью, сбылась их многолетняя мечта ,и  теперь у них есть свой  дом, где они встречаются и проводят мероприятия. Общество инвалидов прочно обосновалось в новом ДК 
Вторая организация -это Совет ветеранов. Председатель Совета ветеранов Парфенюк Надежда Федоровна надежно «тянет» груз и художественного руководителя Центра культуры, спорта и молодежной политики. С 2002 года Надежда Федоровна руководит детской театральной студией «Зажигайка». Под ее руководством дети участвуют в различных фестивалях и конкурсах на самых высоких уровнях.  
     Огромное человеческое «Спасибо» говорим Надежде Федоровне и за ее плодотворный 20-летний труд в качестве руководителя музея 264-го ОПАБа в здании нашей школы.  
Третья  -  В 2019 году появился и очень активно работает Совет молодежи при главе местной администрации.

«Семимильными шагами» развивается волонтерское движение, благодаря личной поддержке директора центра культуры, спорта и молодежной политики Андреевой Ольги Николаевны. 
    Хочется всех вас поблагодарить за проделанную работу и заверить, что органы власти поселения будут и впредь поддерживать все  наши общественные организации и их  начинания. Я более чем уверена: в социальную политику по всем ее направлениям, политику поддержки семей и молодежи нужно вкладывать не только  душу наших муниципалов и депутатов, а также средства местного бюджета: они окупятся как в нынешнем, так и подрастающих поколениях.
    Выражаем также признательность и бизнес-сообществу, руководителям работающих на территории поселения организаций, оказывающих постоянно помощь нашим образовательным учреждениям- школе и детсаду.
     Дороги, благоустройство территорий 
    Не буду в своем докладе останавливаться на проблемах благоустройства и  дорогах  -это все таки преригатива местной администрации. Скажу только, что мы будет активно наращивать объем работ по этим направлениям, в том числе и согласно областному закону о старостах, общественных советах и инициативных комиссиях. В этом году мы начали работу по всем населенным пунктам, где закончился срок полномочий старост, общественных советов или инициативных комиссий по выбору новых кандидатур с учетом мнения жителей. Предварительно мы привели в соответствие НПА, с учетом изменений в действующем законодательстве  и теперь ждем ходатайства от инициативных групп граждан. 
Я знаю, уже практически готовы ходатайства с подписными листами в деревне Владимировка, и в дер. Санино. Ждем и других обращений.
Согласно областному закону остаростах  в прошлом году на территории Низинского поселения был решен вопрос модернизации уличного освещения в деревнях Низино, Жилгородке и Сашино.
В этом году средства по программе старост будут направлены на реконструкцию стадиона в Жилгородке.

Работа депутатов
 Говоря о работе нашего представительного органа, хочу отметить, что есть в нашей работе большой пробел. Нет у нас своей информационной службы. Очень многое жители о нас узнают из социальных сетей в искаженном виде, мало отвечающем действительности. Поэтому совет депутатов и я, как глава поселения, обязательно будем решать этот вопрос. В ближайшем будущем мы организуем видеотрансляцию с заседаний совета депутатов. Следующий шаг, я думаю,  будет  размещение официальной еженедельной информации обо всем, что происходит важного в поселении.  Вот примерно, как центр культуры, спорта и молодежной политики. Они молодцы! Они замечательно информируют население о своих делах. Вот и нам нужно брать с них пример.  Тогда у жителей будет меньше вопросов и различных толкований.   
Тем не менее, хочу отметить,  что все депутаты в меру их знаний и опыта стремились внести свой положительный вклад в развитие поселения. Но прошло очень мало времени, чтобы строго судить о результатах их работы. 
Кроме того, более детально о своей работе каждый депутат расскажет вам всем сам лично, выступая в скором времени перед населением в соответствии с законодательством.
Как итог: 
Да, мы можем говорить о тех или иных недостатках, упущениях, но органы власти в целом позитивно поработали для решения вопросов социально-экономического развития поселения в прошедшем году.

В этом 2020 году нам предстоит большая работа и вот какие основные  вопросы, на мой взгляд нам предстоит решать: 
Основная задача организационно - политического характера:
- Во-первых, мы все с вами в  в апреле  будем участвовать в работе над внесением поправок в Конституцию РФ.
-Затем нам предстоят выборы Губернатора Ленинградской области  8 сентября 2020 г.. 
На какие вопросы социально-экономического характера нужно будет обратить особое внимание:

    1. Активизировать работу с документами по формированию земельного участка под новую амбулаторию в дер. Низино, а также все связанные с этим меры.

   2. Ремонт и обслуживание дорог местного значения (т.е. непосредственно в деревнях), а также благоустройство дворов.

    3. Содействие в разработке проектов газификации населенных пунктов. Газификация – по-прежнему очень больной вопрос для наших «малых» деревень.
    4. Продолжение работы по вхождению в областную программу  по дальнейшему проектированию и строительству ФАПа в Жилгородке.
    5. Содействие жителям поселения в решении вопроса застройки участков под ИЖС (имеются в виду лица,которым предоставлены з/у по 105-фз или которые стоят на очереди по 105-фз).

    5.   Продолжение работы по уменьшению охранных зон и разрешению разумного строительства для жителей поселения. 
    6. Продолжение работы с документами по присвоению наименования проектируемого  нового поселка – Троицкая Гора.
  7.   Оказание необходимой поддержки  нашему Центру культуры, спорта и молодежной политики, чтобы он стал поистине родным домом для всех жителей, помог раскрывать их многогранные таланты. А у нас их очень много, и культурных, и спортивных  талантов.

     Все вышеуказанные вопросы будут решаться органами власти поселения с учетом мнения жителей, а также финансовых возможностей нашего бюджета. 

Решение этих вопросов и станет, на мой взгляд, главной задачей Совета депутатов и администрации.

Спасибо всем за внимание. 
Готова теперь ответить на ваши вопросы.
