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Африканская чума свиней. Как с ней бороться.
Африканская чума свиней - острая,  высоко контагиозная вирусная инфекция свиней и родственных им видов, широко распространенная не только на территории европейской части РФ, но и в других странах мира. Эта инфекция распространяется почти молниеносно и становится причиной гибели всего поголовья свиней (независимо от породы, пола, возраста), что наносит огромный ущерб хозяйствам. 
 В последние годы в разных регионах на территории РФ ежемесячно регистрировалось до 28 очагов АЧС. На территории г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области впервые данное заболевание зарегистрировано в 2010-2011 гг. и один из очагов находился на территории Ломоносовского района.
Это заболевание легко передается через корма, воду, контактным и аэрогенным путем. Болезнь в случае возникновения носит массовый характер, болеют только свиньи, независимо от возраста, пола и породы. Наносится огромный экономический ущерб, связанный, прежде всего, с уничтожением всего свинопоголовья в хозяйствах всех форм собственности, установлением карантинных ограничительных мероприятий и ликвидацией очага заболевания, ограничениями в торговле свиноводческой продукцией и содержании свиней. 
В настоящее время способов лечения АЧС и эффективных вакцин нет, поэтому все заболевшие и подозреваемые животные подлежат уничтожению. Летальность при заражении свиней вирусом АЧС составляет 100%.
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 Что нужно сделать, чтобы не допустить распространение АЧС?
Прежде всего, соблюдать правила приобретения, регистрации и содержания свиней на подворьях, которые часто не соблюдаются.
Содержание свиней регламентируется «Ветеринарными правилами содержания свиней» (Приказ МСХ РФ №114 от 29.03.2016 г.). 
Если Вы хотите приобрести свиней, то нужно обратиться на ветстанцию или ближайший ветучасток, где Вам порекомендуют хозяйство, в котором можно купить здоровых поросят и оформят согласование на приобретение и перемещение животных. Напоминаем, что все покупки свиней должны проходить только по согласованию с ветеринарными службами. Если у Вас уже есть животные (свиньи), то необходимо обратиться в ближайший ветеринарный участок нашего района и поставить их на учёт. 

Ветеринарная служба предостерегает всех граждан от случайного приобретения свиней у неизвестных продавцов, включая покупку через сеть «Интернет». Помните, что такая покупка чревата приобретением заведомо больных животных! 
 После покупки животных осмотрят,  поставят ушную бирку (идентифицируют) и, в течение жизни, они будут находиться под регулярным наблюдением ветеринарных специалистов. 

При содержании свиней необходимо соблюдать ряд условий:

- свиньи обязательно должны содержаться безвыгульно, на полностью огороженной территории, исключающей проникновение других животных; 
- навоз от свиней должен собираться на отдельную влагоизолированную площадку для биообеззараживания;

- обязательно регулярно проводить обработки помещений и территории от грызунов и паразитических насекомых;

- необходимо соблюдать и правила кормления – кормить животных только кормами промышленного изготовления (комбикормами), корне- и клубнеплоды и пищевые отходы «своего стола» необходимо подвергать тепловой обработке (проварке).
КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ В КОРМ СВИНЬЯМ ПИЩЕВЫЕ ОТХОДЫ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ!
Если Вы не уверены в том, что можете обеспечить безопасное содержание животных на своем подворье, то можете вступить в программу перепрофилирования хозяйств, которая направлена на сокращение числа хозяйств с повышенной уязвимостью к АЧС. На территории Ленинградской области эта программа действует с 2013 г., курируется Губернатором Ленинградской области и финансируется из бюджета Ленинградской области. Как это сделать? 
1) Владелец свиней обращается на ветстанцию и сообщает о желании вступить в данную программу. Вступив в программу, он обязуется ликвидировать принадлежащих ему свиней в течение определенного календарного срока (как правило, до 1 октября текущего года) и не содержать свиней в течение 5 лет с момента ликвидации поголовья.
2) после ликвидации свинопоголовья и предоставления всех документов, владельцу выплачивается компенсация. Например, в 2018 году она выплачивалась из расчета 95 руб. за килограмм живого веса. Таким образом, владелец получает прибыль и от самостоятельной реализации мяса, и компенсационные выплаты. Можно привести цифры. Так, в 2018 г. было перепрофилировано 3 ЛПХ (98 гол), а всего с 2013 г. – 15 ЛПХ и 3 КФХ. Все выплаты владельцам проведены. Кроме того, хозяйствам помогают в приобретении других животных (рогатого скота, кроликов и птицы), приобретении стройматериалов, кормов и т. д.
ЗДОРОВЬЯ ВАМ И ВАШИМ ПИТОМЦАМ!
ГБУ ЛО «Cтанция по борьбе с болезнями животных Ломоносовского района»
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